
Ata 02/2024 – No dia três de abril de dois mil e vinte e quatro às treze horas e quarenta e 1 

cinco minutos, reuniram-se os membros do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 2 

com Deficiência (CMPCD) no Centro da Juventude Mariana Luiza von Borstel – CJU 3 

Coopagro, sito à Rua Pacífico Dezem, 337, Jardim Coopagro, para Reunião Ordinária, 4 

contando com a presença dos seguintes conselheiros/as: Julia Vanessa Dall’Oglio, Lucimar 5 

Recalcatti Vieira, Sérgio Luiz Tavares Junior, Jéssica Weber Monteiro, Renice Cecília Gafuri, 6 

Alessandra Coelho Anezi, Sandra Beatriz Schossler, Junior Rasbolt, Daliana Hisako Uemura 7 

Lima e Leila de Fátima Machado. Registra-se ainda a presença de: Lucildo Teodoro (ADVT). O 8 

Sr. Júnior cumprimenta todos os presentes e inicia a reunião apresentando a seguinte PAUTA: 9 

a) Deliberar pela Ata nº 07/2023 e Ata nº 01/2024; b) Eleição Presidência e Vice-Presidência 10 

do CMPCD para 2023/2025; c) Criação e composição da Comissão Especial para divulgação e 11 

articulação da normativa que dispõe sobre o registro de entidades não-governamentais no 12 

CMPCD; d) Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência; e) Ofício nº 16/2024-13 

ADVT encaminhado ao CMPCD; f) Apresentação das respostas das Secretarias Municipais ao 14 

Ofício Circular nº 10/2023-CMPCD. INFORMES: a) Copa Paraná de Futsal de Surdos; b) 15 

Outros informes. Item de Pauta A - Deliberar pela Ata nº 07/2023: o Sr. Junior coloca em 16 

deliberação a Ata nº 07/2023 e Ata nº 01/2024 e as mesmas são aprovadas. Item de Pauta B 17 

- Eleição Presidência e Vice-Presidência do CMPCD para 2023/2025: O Sr. Junior informa 18 

que foi tentado realizar a eleição na última reunião, mas não havia quórum para a referida 19 

pauta. Ele menciona a questão de a dificuldade da presença de alguns conselheiros pela 20 

reunião ser em um local distante da área central. Além disso, ele relembra sobre a questão da 21 

falta de acessibilidade do espaço que era utilizado para as reuniões e destaca que o CMPCD 22 

não pode regredir nesse sentido. O Sr. Sérgio questiona se podem ser feitas reuniões na 23 

Prefeitura de Toledo e o Sr. Junior responde que sim, mas que ainda assim não é um espaço 24 

exclusivo para isso. O Sr. Junior explica que já se passaram 3 anos do seu mandato junto com 25 

a Vice-presidente Sra. Jane e por isso o CMPCD precisa definir pela recondução do mandato 26 

ou escolha de uma nova mesa diretora.  O Sr. Sérgio questiona se o Sr. Junior irá se afastar 27 

por um período e ele informa que sim, sendo a partir de 6 de junho. A Sra. Jéssica opina que 28 

sugere que seja feita uma nova eleição e se coloca a disposição.  O Sr. Lucildo pergunta se no 29 

regimento interno não há algo que exija que para assumir a presidência o conselheiro deva ser 30 

pessoa com deficiência então o Sr. Junior explica que não, apenas tenta-se dar essa 31 

preferência. A Sra. Lucimar diz que a presidência até então era gov então agora seria ideal um 32 

não-gov. Após discussão entre os conselheiros, os mesmos optam por prorrogar o mandato e 33 

então, fazer a eleição daqui a três meses, para tentar trazer as associações que não tem 34 



participado para as reuniões. O Sr. Junior coloca o item para deliberação e é aprovado. Item 35 

de Pauta C - Criação e composição da Comissão Especial para divulgação e articulação 36 

da normativa que dispõe sobre o registro de entidades não-governamentais no CMPCD: 37 

A comissão teria como objetivo averiguar a documentação das entidades não–38 

governamentais, e pensar em estratégias para conseguir divulgar as informações a eles, 39 

sendo por meio de visitas ou chamando os para uma reunião informativa, tendo como intuito 40 

ajudar as entidades a se regularizarem. Busca-se que as entidades tenhas seus estatutos e 41 

demais documentações em conformidade com as legislações vigente, para que tenham 42 

acesso a seus direitos, inclusive financeiros, e quem sabe, assim, participem também, mais 43 

ativamente do conselho. Se propõe a participar da Comissão Especial para divulgação e 44 

articulação da normativa que dispõe sobre o registro de entidades não-governamentais no 45 

CMPCD os conselheiros: Daliana Hisako Uemura Lima, Jéssica Weber Monteiro, Julia 46 

Vanessa Dall’Oglio, Junior Rasbolt, Lucimar Recalcatti Vieira e Sérgio Luiz Tavares Junior. O 47 

Sr. Junior coloca o item para deliberação e é aprovado. Item de Pauta D - Fundo Municipal 48 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência: O Presidente Junior diz que foi enviado ofício à 49 

Procuradoria Geral do Município de Toledo, que naquele primeiro momento informou que a 50 

Emenda Constitucional nº 109, veda a criação de fundos públicos, mas ainda assim, 51 

encaminharia a solicitação para a Secretaria da Fazenda e para o Controle Interno para 52 

análise da viabilidade e possibilidade da criação do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa 53 

com Deficiência. Desses encaminhamentos ainda não houve retorno. Então o Sr. Junior 54 

explica que houve a criação do Fundo Estadual e assim, o estado tem cobrado que sejam 55 

organizados os fundos municipais. O Sr. Presidente diz que serão reiterados os ofícios.  Item 56 

de Pauta E - Ofício nº 16/2024-ADVT encaminhado ao CMPCD: O Sr. Junior informa que 57 

fora recebido Ofício da ADVT onde a mesma informa que tem recebido denúncias sobre a 58 

diminuição de atendimentos ou até mesmo fechamento das salas de recursos multifuncionais, 59 

da rede estadual de ensino em diversos municípios, que atendiam pessoas cegas ou com 60 

baixa visão. A ADVT destaca que, as salas de recursos, até recentemente, atendiam os 61 

cidadãos, independentemente de estarem matriculadas na rede estadual de ensino. Segundo 62 

o trazido no ofício, no ano de 2024 esse atendimento fora encerrado e assim, muitos 63 

encontram-se sem o atendimento educacional especializado. A ADVT solicita do CMPCD a 64 

fiscalização do trazido nas denúncias. Considerando que no centro de atendimento, ou sala de 65 

recurso, ou ainda, núcleos de atendimentos, são trabalhadas questões como: orientação e 66 

mobilidade, tecnologia assistiva, materiais tecnológicos e outros recursos, bem como atividade 67 

de vida diária prática. A Sra. Alessandra questiona se refere-se só a rede estadual e o Sr. 68 



Sérgio e Sr. Lucildo dizem quem esse atendimento a comunidade externa foi encerrado em 69 

ambas as instâncias. A Sra. Renice diz que o atendimento nas Salas de Recursos 70 

Multifuncionais foi encerrado pela rede municipal a um ano atrás e a rede estadual absorveu 71 

essa demanda, porém, agora a rede estadual também finalizou o atendimento a comunidade 72 

externa, ficando este apenas aqueles que estão matriculados na rede estadual. A Sra. Renice 73 

continua dizendo que a SRM realizada atendimento pedagógico, por isso é voltado aos que 74 

estão matriculados, mas ainda assim, ela sugere que seja encaminhado ofício questionando o 75 

NRE sobre isso. A Sra. Alessandra diz que o atendimento realizado pela rede municipal é de 76 

estimulo pedagógico, sendo uma política da educação, não de saúde, por isso é voltado 77 

aqueles que estão matriculados na rede municipal de ensino. Após debate, fica definido que o 78 

CMPCD encaminhará ofício ao NRE sobre a denúncia recebida. Item de Pauta F - 79 

Apresentação das respostas das Secretarias Municipais ao Ofício Circular nº 10/2023-80 

CMPCD: Sr. Junior diz que vai encaminhar por e-mail essas respostas. Item de Pauta 81 

Informes A - Copa Paraná de Futsal de Surdos: O Sr. Junior informa que a Copa Paraná de 82 

Futsal de Surdos contou com a participação de 10 municípios do Paraná, sendo essa a maior 83 

edição realizada, totalizando 10 equipes masculinas e 5 equipes femininas, e 180 atletas. Ele 84 

destaca que houve muita integração entre os surdos e que a Central de Libras foi muito 85 

utilizada para comunicação dentro do Município de Toledo. O time campeão masculino foi Pato 86 

Branco, e o Feminino, foi São José dos Pinhais. Com isso, ele disse que fora mostrado a 87 

estrutura que Toledo tem e outras prefeituras se mostraram interessadas nisso. Item de Pauta 88 

Informes B – Outros Informes: o Sr. Junior informa que se afastará da Coordenadoria de 89 

Políticas para Pessoa com Deficiência devido as regras eleitorais. O Sr. Sérgio informa sobre o 90 

almoço da ADVT e convida a todos para participarem. Concluída a pauta o Sr. Junior agradece 91 

a presença de todos e encerra a reunião. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a presente 92 

ata, a qual será encaminhada por e-mail aos conselheiros para eventuais apontamentos e na 93 

próxima reunião ordinária deste conselho, a ata será aprovada e assinada pelos presentes. 94 


